



AVOCATUL POPORULUI
REGISTRUL GENERAL
P.18/2017/22.DEC.2017

Exemplar nr.1
Nr. 59.569 / 12.12.2017

**Domnului Victor CIORBEA
Avocatul Poporului**

Adresa: Str. Eugeniu Carada; Nr.3; Sector 3; Mun. București; Cod Poștal: 030057

Stimate domn,

Referitor la *Recomandările formulate în cadrul anchetei desfășurate la Penitenciarul Iași în data de 23.02.2017* de către Instituția dumneavoastră, vă comunicăm următoarele:

1. Referitor la reducerea supraaglomerării din Penitenciarul Iași

Administrația Națională a Penitenciarelor ia toate măsurile necesare pentru creșterea progresivă a numărului spațiilor de cazare individuală.

Prin ședința Consiliului Tehnico Economic al Administrației Naționale a Penitenciarelor din data de 08.11.2017, obiectivul de investiții "*Sector nou de deținere*" a fost avizat cu Avizul nr. 15 din 14.11.2017 la faza Temă de proiectare, urmând ca după obținerea Acordului prealabil al Ministerului Justiției, acest să fie finanțat pentru următoarea etapă Studiu de fezabilitate.

Începând cu data de **19.10.2017**, Legea nr. 169/2017 pentru modificarea și completarea Legii nr. 254/2013 *privind executarea pedepselor și a măsurilor privative de libertate dispuse de organele judiciare în cursul procesului penal*, produce efecte în sensul că la calcularea pedepsei executate efectiv, se are în vedere, indiferent de regimul de executare a pedepsei, ca măsură compensatorie, și executarea pedepsei în condiții necorespunzătoare, caz în care, pentru fiecare perioadă de 30 de zile executate în condiții necorespunzătoare, chiar dacă acestea nu sunt consecutive, se consideră executate, suplimentar, 6 zile din pedeapsa aplicată.

De la aplicarea noilor prevederi introduse prin Legea nr. 169/2017, până la data de **04.12.2017**, de la **Penitenciarul Iași** au fost **liberați în termen 49 deținuți**, iar alte **19 persoane condamnate au fost eliberate condiționat**.

La nivelul sistemului penitenciar, până la data de 04.12.2017, au fost liberați un număr total de **2551 deținuți** care au beneficiat de prevederile Legii nr. 169/2017. Având în vedere aceste aspecte, în prezent, la nivelul Administrației Naționale a Penitenciarelor, **se află în desfășurare un proces de reechilibrare a efectivelor de deținuți custodiate de locurile de deținere**, cu respectarea profilării unităților.

În acest sens, menționăm că, în perioada 04.12.2017-06.12.2017, au fost transferați de la Penitenciarul Iași către alte locuri de deținere un număr de **48 persoane private de libertate**, dintre care 10 deținuți incluși în regimul de maximă



siguranță, 20 deținuți incluși în regimul închis, respectiv 18 deținuți incluși în regimul semideschis.

La data de 28.02.2017, Penitenciarul Iași avea în custodie **1330 persoane private de libertate** și înregistra o capacitate de deținere, raportată la un spațiu de 4 m² pentru fiecare deținut, de **699 locuri de cazare**.

La data de **05.12.2017**, această unitate avea în custodie **1200 persoane private de libertate** și înregistra aceeași capacitate de deținere, raportată la un spațiu de 4 m² pentru fiecare deținut. **Astfel, se constată că indicele de ocupare a capacității de cazare a scăzut de la valoarea de 190,27% până la 171,67%.**

Totodată vă aducem la cunoștință faptul că în anul 2017, pentru lucrări de reparații curente pentru îmbunătățirea condițiilor de detenție, penitenciarul Iași are alocate fonduri în sumă de 187.050 lei și au fost cheltuiți 72.452 lei, iar pentru bunuri materiale destinate îmbunătățirii condițiilor de detenție au fost cheltuiți 10.087,33lei,

2. Referitor la eliminarea celui de-al treilea nivel de paturi din toate camerele de detenție din Penitenciarul Iași

La data prezentei la nivelul trei se află instalate un număr de 77 paturi care vor fi eliminate după aprobarea transferurilor deținuților către alte penitenciare, în funcție de dinamica efectivelor de deținuți custodiați.

3. Referitor la dotarea tuturor camerelor cu paturi și saltele noi, precum și cu mobilierul necesar pentru servirea mesei și păstrarea bunurilor și obiectelor personale

- *Corp A* - care cuprinde secțiile E1, E3, E4, E5, E6

În acest corp, până în prezent s-au recondiționat paturile (înlocuire șezut cu tablă griro și alte elemente metalice, sudură, vopsitorii) și s-au dotat cu saltele din burete, iar pentru depozitarea obiectelor personale au fost confecționate rafturi amplasate în nișa existentă în camera de deținere.

Pentru servirea mesei, camerele din acest pavilion sunt dotate cu mese și scaune din lemn, care nu corespund cerințelor noului regulament. Lipsa spațiului din aceste camere face imposibilă la momentul actual amplasarea altui tip de mobilier.

- *Corp B* - care cuprinde secțiile E7, E8, E9

Camerele de detenție din cadrul corpului B, pe măsura avansării lucrărilor de reparații, au fost dotate cu paturi metalice și saltele noi din burete.

Pentru depozitarea obiectelor personale paturile sunt prevăzute cu sertare pentru fiecare deținut în parte.

Pentru păstrarea veselei, camerele au fost dotate cu dulapuri din inox, iar pentru a asigura servirea mesei au fost confecționate mese cu scaune metalice și blat din mozaic.

De asemenea, spațiile de deținere au fost dotate la intrare cu un cuier pentru haine.



4. Asigurarea unui iluminat artificial corespunzător, în special în camerele în care lumina naturală este insuficientă

Iluminatul artificial se asigură pe tot parcursul zilei în intervalul orar 05-23.

În privința iluminatului natural, acesta s-ar putea realiza doar prin mărirea golurilor de fereastră, însă în această situație se intervine asupra elementelor structurale ale clădirii (buiandrugii, centuri) fapt ce contravine legislației în construcții.

5. Luarea măsurilor necesare pentru îmbunătățirea calității hranei distribuite persoanelor private de libertate

Începând cu luna mai 2017, de două ori pe săptămână, carnea de porc este substituită cu carne de pui, în acest fel asigurând o diversificare a meniurilor.

Totodată vă aducem la cunoștință faptul că în anul 2017, pentru alineatul bugetar 20.03.01 – Hrana pentru oameni, penitenciarul Iași are alocate fonduri în sumă de 1.492.000lei, iar până în prezent au fost efectuate plăți în sumă de 1.290.681, 84 lei

6. Referitor la asigurarea asistenței medicale

În vederea cooptării unor medici prin contracte de prestări servicii medicale, Direcția Medicală a înaintat adrese de informare și solicitare de sprijin la Societatea Națională de Medicină Familie – Filiala Iași, Colegiul Județean al Medicilor Iași, la Coordonatorul regional al medicilor specialiști din Grupul Tinerilor Medici de Familie – Regiunea Nord – Est.

Situația concursurilor pentru ocuparea unor posturi în sectorul medical al unității penitenciare Iași se prezintă astfel:

În anul 2017:

- 1 medic medicină generală – neocupat;
 - 3 posturi de asistent medical generalist – concursul este în desfășurare;
- Situația posturilor din cadrul Cabinetului Medical al unității este următoarea:
- 1 post de medic șef – vacant;
 - 7 posturi de medic – 3 încadrate, 4 vacante;
 - 13 posturi de asistent medical – 10 încadrate, 3 vacante (2 în procedură de concurs).

În prezent, în conformitate cu art. 7 alin (1) din Ordonanța de Guvern nr.3/2017 privind unele măsuri pentru administrația publică centrală, până la data de 31 decembrie 2017 este suspendată ocuparea prin concurs sau examen a posturilor vacante sau temporar vacante.

În acest sens, printr-un Memorandum transmis Ministerului Justiției, Administrația Națională a Penitenciarelor a propus analizarea în ședință a Guvernului, a posibilității scoaterii la concurs a 145 posturi din sectorul medical din unitățile penitenciare (61 posturi de medic, 39 posturi de asistent medical, 45 posturi de medic de conducere).

Cu deosebită considerație,

Comisar șef de penitenciare Marian DOBRICĂ
Director General
Administrația Națională a Penitenciarelor